

火出圈! 中国海警变身“舞”警

海警执法员在青岛景点以舞蹈的形式开展普法宣传引来全国网友点赞

“跳出了乱中有序的感觉。”“海上报警电话是95110,我记住了。”“刚柔并济,这是青春的魅力。”“宣传效果到位。”“想去青岛遇见他们。”4月18日,青岛早报抖音号发布的一条视频火了,全国网友纷纷留言并为视频中的这群海警执法员点赞。中国海警局北海分局、直属第六局的执法员开展的普法宣传活动,取得了很好的效果,该视频发布后浏览量很快就超过了200万次,点赞量超5万次。



扫码观看
相关视频



海警执法员在表演。视频截图

海警执法员成“显眼包”

在视频中,一群海警执法员在青岛各旅游景点,通过表演扇子舞吸引人气,现场宣传《中华人民共和国海警法》,这些“海警硬汉”的动作明显不专业,甚至有些队员的动作稍显僵硬,但他们却努力保持统一节奏。海警执法员的飒爽英姿及舞蹈视频片段在网上传播,网友纷纷点赞并要求看完整版视频。

4月18日,来自中国海警局北海分局、直属第六局的“官方完整版”视频在青岛早报全媒体平台首发,迅速引来全国网友的关注。青岛这群跳扇子舞的海警执法员,因这种特别的普法宣传形式,被网友赞为“全国的显眼包”。

很多网友还留言点赞青岛:“青岛火了,为我大青岛点赞。”“帅哥很酷,青岛的景色也很美。”“去过青岛一次,青岛真不错,公交车上,市民文明有礼,很多年后我记忆犹新,有机会还想再去。”

留言中,更多的是在点赞海警执法员,一位网友说,“只有海警小哥哥敢集体素颜出镜。”一位网友说,“硬汉也有柔情的一面,刚柔并济,能文能武。”还



海警执法员在栈桥表演。视频截图

有网友幽默地问,“是如何做到乱中有序的?”“是怎样跳得乱七八糟但又给人很整齐的感觉的?”

还有大量网友询问,“下次扇子舞什么时候表演,想来青岛看现场演出。”有一位网友提问:“这个视频火出山东了吗?”很多网友就在这条留言下主动“接龙”,北至黑龙江,南至海南,西至新疆,全国各地网友纷纷“打卡”留言,表示“视频已传播至此,想来青岛看扇子舞”。

大家呈现比较好的效果,所以我们利用休息时间进行练习,队员们已经很努力了。”

廖鑫宇说,在现场表演的时候,部分队员的动作不是很协调,没有达到完美的效果。“没想到不协调的动作反而成了大家喜欢的看点,在现场,很多市民游客拿出手机拍摄,最初队员有些害羞,但感受到市民游客的热情后,大家就放开了,表演也很卖力。”廖鑫宇说。

下次活动正在筹划中

廖鑫宇告诉青岛早报记者,这次拍摄他们用了两天的时间,拍摄地点为五四广场、中山公园、栈桥以及石老人海水浴场等。“这是我们第一次尝试用这种方式开展普法宣传,整个宣传队伍除了20名表演人员外,还有负责维护秩序、法律宣讲和拍摄的人员。”廖鑫宇说,整个宣传活动中,现场的市民游客都非常热情,并对他们开展的活动纷纷点赞,很多人表示“看完还想看”。

“大家的支持就是对我们最大的鼓励。今后我们还会用其他新颖的方式开展普法宣传,下次活动正在筹划中。”廖鑫宇说。

很多网友在青岛早报视频平台留言,海警执法员给出了回答:

网友@元宝麻:他们怎么做到又乱又齐的?

网友@黝黑黝黑:乱七八糟的秩序感,什么元素都不缺,仪式感满满的。

海警执法员:我们都不是专业舞蹈演员,属于“现学现卖”,不足之处大家海涵。

网友@来福:家里妹妹还单身,能和“海警小哥哥”相亲吗?

网友@holo:海警小哥哥缺女朋友吗?可不可以相个亲?

海警执法员:我们单位会定期举行警民联谊活动,参加人员为单身的海警执法员,有意愿的群众可以关注当地发布的信息参加。

网友@桃李不言:为什么表演里只有一个女生啊?

海警执法员:我们是海上执法队伍,条件艰苦一些,女执法员较稀缺,欢迎广大女性同胞加入中国海警。

海上遇险拨打95110

中国海警局北海分局、直属第六局开展的普法宣传活动用表演的形式吸引市民游客,继而介绍中国海警职能使命,宣讲《中华人民共和国海警法》,发放休渔期相关知识的宣传资料。此次活动还结合近年来中国海警局直属第六局维护国家海洋权益、打击海上走私、维护海洋生态、救援受伤群众等事件,分析讲解各项事件中的责任主体及需承担的法律后果,积极引导群众自觉遵守《中华人民共和国海警法》,市民游客纷纷表示,“通过与海警执法员面对面交流,学到了很多应对海上突发情况的知识,如在海上遇到险情,会拨打95110。”

中国海警主要使命任务包括执行打击海上违法犯罪活动、维护海上治安和安全、保卫海洋资源开发利用,还有海洋生态环境保护、海洋渔业管理、海上缉私等方面的执法任务。中国海警局直属第六局的任务主要有开展海上安全保卫,维护海上治安秩序,打击海上走私、偷渡,对海洋资源开发利用、海洋生态环境保护、海洋渔业生产作业等活动进行监督检查,防止、制止和惩戒海上违法犯罪活动。

本版撰稿 观海新闻/青岛早报记者 肖梦婕
通讯员 王艺璇 廖鑫宇 金玉泉 吴治邦

视频

互动

讲述

跳舞拍视频开展普法宣传

为宣传《中华人民共和国海警法》,连日来,中国海警局北海分局、直属第六局以“海警法走进文旅,普法宣传在行动”为主题,以“法治+旅游”模式为抓手,将普法活动延伸至青岛各大景区。

海警执法员廖鑫宇介绍:“我们想用比较特别的方式让市民游客留下深刻印象,这样便于《中华人民共和国海警法》的宣传。思来想去,我们选择了大家喜闻乐见的舞蹈表演,加入青岛热门的文旅场景,再用趣味性道具和服饰增加视频的美感。没想到海警执法员的表演能火出圈,超出了我们的预想。用这种独特新颖的方式开展普法宣传,效果很好,希望大家能记住《中华人民共和国海警法》。”

廖鑫宇介绍,“舞蹈是我们自己改编的,参与演出的成员有20人,都是海警一线执法员,大部分人是‘00后’,比较年轻。多数队员之前从未接受过舞蹈训练,所以动作不是很标准。在确定了用舞蹈表演这种形式后,从改编到排练,我们大概只用了一周的时间。因为工作比较忙,又希望给